

# Массовый безмолвный протест монахов Тибета

В монастыре Дрепунг в столице Тибета, Лхасе, введены повышенные ограничения после того, как правительство Тибетского автономного района (ТАР) подписало приказ о подавлении массового безмолвного протеста монахов, сообщает Тибетский центр по правам человека и демократии, ссылаясь на проверенные источники.

Начиная с первой недели октября 2005, чиновники «рабочей группы» проводили кампанию по «патриотическому воспитанию» в тибетском монастыре Дрепунг. Во время кампании, 23 ноября 2005, монахам было приказано подписать документ с обличением Далай-ламы. Монахи должны были объявить Далай-ламу «сепаратистом» и поклясться на верность китайскому правительству, признав «Тибет частью Китая». Они выразили несогласие с официальной директивой и отказались подписывать документ. Пятеро из них в достаточно резкой форме высказались против документа и властей. Они были незамедлительно исключены из монастыря, переданы в руки Бюро общественной безопасности и отправлены в изоляторы по месту приписки.

После арестов, 25 ноября 2005, свыше 400 монахов сели в центральном дворе монастыря Дрепунг, безмолвно выражая свой протест и солидарность с задержанными. Протестующие отказались повиноваться приказу «обличать» Далай-ламу и признавать «Тибет частью Китая». Они также настаивали на освобождении пятерых задержанных монахов, а, в случае отказа властей, требовали, чтобы их также исключили из монастыря. Опасаясь, что инцидент может перерасти в беспорядки непредсказуемых масштабов, правительство ТАР выпустило приказ о подавлении безмолвного протеста. Значительный контингент вооруженных сил, Народной вооруженной полиции и Бюро общественной безопасности был направлен в монастырь для подавления протеста. Монахи, оказавшие сопротивление, были жестоко избиты. Мирный протест был быстро подавлен, а монахи – силой загнаны в кельи.

После подавления протеста на деятельность монастыря были наложены жесткие ограничения: с 25 ноября никому не разрешается входить в его помещения или покидать их. Военные несут круглосуточную вахту в монастыре, бдительно наблюдая за монахами.

Тибетский центр по правам человека и демократии выражает опасение, что, помимо пяти ранее задержанных монахов, были и другие аресты, состоявшиеся как в день подавления протеста, так и впоследствии. Центр продолжит следить за развитием событий.

В последние месяцы в Тибете наблюдается волна усиления репрессий в сфере религии. Пекин усматривает связь между буддизмом и ростом патриотических настроений среди тибетцев, о чем ясно свидетельствуют попытки властей поставить религию под свой контроль с помощью кампаний по «патриотическому перевоспитанию», арестов, пыток и тюремного заключения. В этом году кампания «патриотического воспитания» в различных монастырях Тибета привела к арестам и изгнаниям, которые идут на постоянной основе. Молодой тибетский монах, Нгаванг Джангчуб, 28, скончался при необъяснимых обстоятельствах в начале октября после одной из подобных сессий «патриотического воспитания».

Массовый ненасильственный протест монахов Дрепунга в Лхасе, возможно, является одним из самых крупных актов неповиновения за последнее десятилетие, несмотря на жесткие ограничения и репрессии в оккупированном китайцами Тибете.

Подавление мирного протеста монахов состоялось через несколько дней после того, как глава пекинских властей Ху Цзиньтао заверил президента США Джорджа Буша, во время визита последнего в Китай с 19 по 21 ноября 2005, в улучшении ситуации с правами человека в стране. Подобные заверения кажутся пустыми словами перед лицом жесточайших ограничений, наложенных на один из самых престижных религиозных центров Тибета.

Тибетский центр по правам человека и демократии обращается с просьбой к Манфреду Новаку, специальному докладчику ООН по вопросам пыток, который в настоящее время находится с миссией в Китае и Тибете (с 21 ноября по 2 декабря), поднять вопрос о пяти монахах тибетского монастыря Дрепунг, поскольку вероятность применения к ним пыток в изоляторах Бюро общественной безопасности крайне велика.

Автор: Артур Скальский © Сохраним Тибет! РЕЛИГИЯ, МИР 👁 2352 03.12.2005, 15:17 📄 210  
URL: <https://babr24.com/?ADE=26333> Bytes: 4016 / 4016 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)